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VERBALE DELL’ASSEMBLEA DEI SINDACI O ASSESSORI DELEGATI 
DEI COMUNI DEL COMPRENSORIO 

DEL CONSORZIO DI BONIFICA DELLA ROMAGNA OCCIDENTALE 
 
 
Legge Regionale 42/84 e ss. modificazioni – Individuazione Sindaci o 
Assessori delegati da inserire nel Consiglio di Amministrazione del 
Consorzio di bonifica della Romagna Occidentale. 

 
Premesso: 

- che l’art. 15 comma 3 della L.R. 42/1984, come modificato dalla L.R. 
7/2012, stabilisce che il Consiglio di Amministrazione dei Consorzi di 
Bonifica sia costituito, oltre che dai componenti eletti dai consorziati, da tre 
Sindaci o Assessori delegati in rappresentanza dei Comuni ricompresi nel 
comprensorio del Consorzio stesso; 

- che, in esito alle elezioni per il rinnovo del Consiglio d’Amministrazione del 
Consorzio per il mandato amministrativo 2016-2020, la Giunta Regionale, 
con deliberazione n. 152 del 15.02.2016, aveva provveduto alla nomina dei 
seguenti Amministratori Comunali alla carica di consigliere 
d’amministrazione del Consorzio di bonifica della Romagna Occidentale: 

• per il Comune di Brisighella, Sindaco Davide Missiroli; 

• per il Comune di Imola, Vice Sindaco delegato Roberto Visani; 

• per il Comune di Lugo, Sindaco Davide Ranalli; 

- che, in esito alle elezioni amministrative per il rinnovo della giunta Comunale 
di Imola, nell’ottobre 2018 è stato nominato il Vice Sindaco Patrik Cavina 
quale consigliere d’amministrazione in sostituzione del decaduto Vice 
Sindaco Visani; 

- che, in seguito, il Sindaco di Lugo Davide Ranalli ha rassegnato le proprie 
dimissioni dalla carica di consigliere di questo ente e, in seno all’assemblea 
convocata in data 15 febbraio 2019, è stato nominato, in sua sostituzione il 
Vice Sindaco di Bagnacavallo, Matteo Giacomoni; 

- che il recente rinnovo delle amministrazioni comunali di Brisighella e 
Bagnacavallo, rende necessario avviare il procedimento per l’individuazione 
dei nuovi consiglieri d’amministrazione, in sostituzione dei decaduti 
amministratori dei rispettivi Comuni; 

- che l’art. 15 della citata L.R. 42/1984, come modificato dall’art. 6 della L.R. 
7/2012, stabilisce che “qualora durante il periodo di vigenza del Consiglio 
d’Amministrazione i sindaci decadano dal loro mandato ovvero siano 
impossibilitati ad espletarlo, il Consorzio di bonifica procede a riconvocare i 
Comuni per l’espressione dei rappresentanti da sostituire”; 



- che, con lettera prot. cons. n. 5134 dell’11/06/2019, il Presidente del 
Consorzio di bonifica della Romagna Occidentale ha convocato i Sindaci dei 
Comuni ricompresi nel comprensorio del Consorzio per il giorno 9 luglio 
2019, alle ore 11.00, presso la Sala Consiliare del Ente in Lugo, Piazza 
Savonarola n. 5, per procedere all’individuazione di due consiglieri 
d’amministrazione, che resteranno in carica fino al termine del mandato 
amministrativo consorziale in corso; 

- che, nel corso dell’Assemblea, i Sindaci o Assessori delegati presenti sono 
chiamati a individuare tramite votazione, tra coloro che si candideranno, i 
nuovi rappresentanti dei Comuni; 

addì, 9 luglio 2019, alle ore 11.00, presso la Sala Consiliare del Consorzio di 
bonifica della Romagna Occidentale, sono presenti: 

il Presidente del Consorzio di bonifica della Romagna Occidentale, P.A. Alberto 
Asioli; 
il Direttore Generale del Consorzio di bonifica della Romagna Occidentale, Dott. 
Giovanni Costa; 
il Capo Settore Segreteria Affari Generali - Espropri Dott.ssa Federica Giordano 
con funzioni di Segretario verbalizzante; 

i seguenti Amministratori Comunali: 
- Argenta    Assessore Delegato Sauro Borea 
- Bagnacavallo   Sindaco Eleonora Proni 
- Borgo Tossignano   Sindaco Mauro Ghini 
- Brisighella    Assessore Delegato Gian Marco Monti 
- Casalfiumanese   Sindaco Beatrice Poli 
- Casola Valsenio   Sindaco Giorgio Sagrini 
- Conselice    Sindaco Paola Pula 
- Cotignola    Sindaco Luca Piovaccari 
- Faenza    Sindaco Giovanni Malpezzi 
- Fontanelice    Sindaco Gabriele Meluzzi  
- Fusignano    Sindaco Nicola Pasi 
- Lugo     Sindaco Davide Ranalli 
- Marradi    Sindaco Tommaso Triberti 
- Sant`Agata sul Santerno  Sindaco Enea Emiliani 

Sono assenti gli Amministratori dei Comuni di Alfonsine, Bagnara di Romagna, 
Borgo San Lorenzo, Castel Bolognese, Castel Del Rio, Castrocaro Terme e 
Terra del Sole, Dicomano, Dovadola, Firenzuola, Imola, Massa Lombarda, 
Medicina, Modigliana, Mordano, Palazzuolo sul Senio, Portico e San Benedetto, 
Ravenna, Riolo Terme, Solarolo, Vicchio. Partecipa alla riunione il consigliere 
delegato del Comune di Tredozio, Michele Bassetti. 

Il Presidente ringrazia i presenti per la partecipazione all’Assemblea dei Sindaci, 
convocata per individuare due componenti del Consiglio di Amministrazione 
dell’Ente in sostituzione dei decaduti amministratori dei Comuni di Brisighella e 
Bagnacavallo. 

Cede, poi, la parola al Direttore Generale che, dopo aver richiamato quanto 
previsto dall’15 comma 3 della L.R. 42/1984, ricorda che uno dei tre delegati dei 
Comuni ricompresi nel comprensorio del Consorzio viene espresso in 
rappresentanza dei Comuni del distretto montano dell’Ente. Quindi lascia ai 
presenti la possibilità di intervenire e di avanzare eventuali candidature. Ricorda, 



infine, che è facoltà dell’Assemblea decidere se procedere a votazione in modo 
palese o segreto.  

Prende la parola il Sindaco di Faenza, Giovanni Malpezzi, che, in quanto 
presidente dell’Unione della Romagna Faentina, si fa portavoce della proposta 
di candidare alla carica di consigliere il Sindaco di Marradi Tommaso Triberti. 
Interviene poi il Sindaco di Cotignola, Luca Piovaccari, che propone la 
candidatura dell’Assessore del Comune di Massa Lombarda, Laura Avveduti.  

I presenti concordano all’unanimità di procedere all’individuazione dei consiglieri 
d’amministrazione tramite votazione palese. 

Si procede, quindi, con le votazioni, in esito alle quali vengono individuati quale 
consiglieri d’amministrazione del Consorzio di bonifica della Romagna 
Occidentale i seguenti amministratori: 

Tommaso Triberti, Sindaco del Comune di Marradi; 

Laura Avveduti, Assessore del Comune di Massa Lombarda. 

Con riferimento a quest’ultima votazione, il consigliere del Comune di 
Brisighella, Gian Marco Monti, si astiene. 

Alle ore 12.00, terminate le operazioni di voto, si conclude l’Assemblea degli 
Amministratori Comunali. 

Delle operazioni di svolgimento dell’assemblea viene redatto il presente verbale 
che sarà trasmesso alla Giunta della Regione Emilia-Romagna ai fini 
dell’emanazione del provvedimento di nomina di Tommaso Triberti e Laura 
Avveduti, quali consiglieri d’amministrazione del Consorzio. 

 
Il Segretario dell’Assemblea         Il Direttore Generale 
      F.to Federica Giordano            F.to Giovanni Costa 


